

我市2020年文化科技卫生“三下乡”活动启动



“三下乡”活动现场

□记者 杜林波/文 张洪涛/图

本报讯 12月20日清晨，寒气袭人，氤氲雾气缭绕在西华县黄桥乡裴庄村，2020年全国文化科技卫生“三下乡”集中示范活动(周口分会场)启

动仪式在这里举行，村民将活动现场围了个里三层外三层。

当天，市委宣传部、市文明办、市教体局、市卫健委等15家单位不仅组织了志愿服务队开展现场咨询、宣传活动，还为裴庄村农民送去了图书、体

育健身器材、药品、衣物、学习用品、食品等。

“这个手册太好啦，我翻了一下，上面内容很详细。我们老年人不像年轻人一样会上网，有些问题得不到及时解答，手册就特别实用。”拿到相关宣传手册的村民特别高兴。

活动现场，农业科技、卫生计生、法律政策等方面专家和志愿者忙碌地摆桌子，拉横幅，立展板，发放宣传材料，接受群众咨询，向群众进行健康、文化、科技、农业种植等方面的知识宣传和义诊活动，吸引众多村民驻足询问。

近年来，为满足农民群众精神文化、科技致富和医疗卫生需求，我市相关部门组织了“三下乡”活动，做了大量富有特色、卓有成效的工作，在推动城乡协调发展、提升农村公共服务水平、丰富农民精神文化生活、密切党群干群关系等方面发挥了重要作用，“三下乡”活动已经成为深受基层干部群众欢迎的民心工程和农村精神文明建设的品牌。

2019年，我市“三下乡”工作依托新时代文明实践中心，以志愿服务为主要活动方式，与脱贫攻坚工作、文明单位结对帮扶相结合，扎实开展了“理论宣讲大篷车”“快乐星期天”“我和我

的祖国”图片展、“庆祝改革开放四十周年”宣传挂图张贴、法律知识进乡村、巡诊义诊进基层和好媳妇好婆婆评选等活动，努力构建常态化、制度化工作格局，推动“三下乡”活动常下乡、常在乡。

“我们每年都会参加这个活动，平时也会定期开展送文化下乡活动。”周口市文化广电和旅游局副调研员刘君宜说，“这次活动让群众在享受文化大餐的同时，将党和政府各项政策入脑入心，进一步树牢干部群众‘不忘初心、牢记使命’的思想和激发群众脱贫致富奔小康的信心和决心。”

村民刘先生说，这次“三下乡”活动中，有送药的，有给小孩送书包的，节目演得也好，丰富了老百姓的文化生活，大家对这次活动都比较满意，希望这样的活动多办几次。

据了解，今冬明春我市的“三下乡”集中服务活动还包括文艺工作者下基层慰问演出活动，科技列车、科普大篷车、院士专家下乡行动，农技大培训、大服务活动，法制宣传主题教育活动，义诊活动和高校师生进农村活动等，以此引领，努力实现文化科技卫生等服务活动常下乡、常在乡，在促进农村经济社会发展等方面发挥积极作用。

周口市文昌小学和淮阳县齐老乡柳南小学结成联盟学校

城乡学校结对牵手 共促教育均衡发展

□记者 朱东一 通讯员 常守振

本报讯 近日周口气温连续下降，寒意十足，但12月20日，周口市文昌小学的会议室里却温暖如春，周口市文昌小学与淮阳县齐老乡柳南小学正式结成联盟，并开展首次互动。

淮阳县齐老乡柳南小学是一所学生不足300名的农村小学，条件相对落后；周口市文昌小学位于周口市中心城区，是一所教学理念先进、学生达5000人的城市小学。当天，柳南小学来访教师认真参观了文昌小学校史馆。“通过参观，大家对文昌小学的建校理念、教学理念、管理理念有了更加直观、真切的感受。”柳南小学教师说。

按照事先安排，柳南小学来访教师根据不同学科，分别走进文昌小学课堂，现场观摩教学。

“看到文昌小学老师新颖的讲课方式，特别是在激发学生参与兴趣、师生高频率互动上，我耳目一新，一下子打开了自己的授课思路。回去后我会认真吸纳经验，用到自己以后的教学实践中。”刚刚听完观摩课的柳南小学语文教师张燕激动地说。

为充分发挥强校带弱校作用，当天，两校共同描绘了联盟发展愿景，拟定了今后互动交流的方向、内容和形式，做出了定期举办骨干教师展示课、教师基本功大赛、联盟学校教师赛课等安排。

据介绍，淮阳县齐老乡柳南小学与周口市文昌小学结成联盟，这是继2018年3月柳南行政村小白鸽幼儿园、金色童年幼儿园成为周口幼儿师范学院毕业生实习就业基地以来，市政府办公室为强化柳南行政村教育质量，牵线促成的又一帮扶对子。



12月20日，周口市文昌小学与淮阳县齐老乡柳南小学结成联盟学校。

记者 刘华志 通讯员 赵磊 摄